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Лингвистика
Затравка
Задача 1. На столе лежат четыре карточки, на которых сверху написано: «А», «Б», «4», «5». Что написано на противоположных сторонах каждой карточки, неизвестно, это могут быть буквы, цифры в любых комбинациях. Какое наименьшее число карточек надо перевернуть, чтобы проверить истинность утверждения: «Если на одной стороне карточки написано чётное число, то на другой — гласная буква»?
Задача 2. Расшифруйте русскую фразу:
Шыр-пир ю пяпюжгы зэлэмъгый гёсрыг, фёд гяг, фёд гяг, зэлэмъгый гёсрыг.
Задача 3. Все считали, что Дракон был однооким, двуухим, треххвостым, четырехлапым и пятииглым. На самом деле, только четыре из этих определений выстраиваются в определенную закономерность, а одно - лишнее. Какое?
Задача 4. Даны русские слова: люк, яр, ель, лён, лезь. Определите, что получится, если звуки, из которых состоят эти слова, произнести в обратном порядке.
Задача 5. На планете Трампумбум в обычном году 571 день, а в високосном — 573. Неделя длится 11 дней, предпоследний день недели тоже суббота и тоже кружок по математике. Сколько занятий кружка может быть в году у трампумбумских маленьких математиков, если они готовы заниматься круглый год? (Необходимо указать все возможности, а не только максимальное значение)
Задача 6. В одной стране на дверях учреждения пишут иногда слово [image: image1.jpg]FAHAT



 Известно, что эта надпись не является названием учреждения, а как бы краткой инструкцией по эксплуатации двери. Если же дверь прозрачная, то будучи прочтена с противоположной стороны, надпись инструктирует посетителя неправильно. Что означает эта надпись?

Задачи
Задача 7. Даны две фразы в символической записи и их переводы на русский язык:
· А 1 В – А съело В

· С : (А 1 В) – С (специально) сделало так, чтобы А съело В.
Пусть теперь 2 означает «увидеть», а 3 – «иметь». 
Запишите этими символами следующие фразы (кое-где, возможно, упрощая смысл):

a) Был у Вороны сыр.

b) Заметила сыр Лиса.

c) Лиса постаралась попасться на глаза Вороне.

d) Ворона показала сыр Лисе.
e) Лиса отобрала сыр.
Задача 8. Вот несколько числительных, записанных по-венгерски:
	43
	negyven három
	58
	ötven nyolc

	197
	száz kilencven hét
	246
	kétszáz negyven hat

	284
	kétszáz nyolcven négy
	375
	háromszáz hetven öt

	772
	hétszáz hetven két
	910
	kilencszáz tíz


Переведите на русский язык:

a) háromszáz hetven nyolc;
b) ötszáz tizenhét;
Запишите по-венгерски числа:
c) 306
d) 812.
Задача 9. Маша зашифровала четыре слова: ЛИСА, МУХА, ЗАЯЦ, СЛОН. Вот эти зашифрованные слова (в каком-то другом порядке):
· Ж→6 Ф←1 Ы←16 Ю→2
· Е→3 Д←14 В←13 У→3
· У←12 Е→7 Р←12 Р←13
· О←13 Р←18 О→3 Е←15

a) Определите, какое слово под каким номером зашифровано.
b) Расшифруйте слово: И→4 Р←12 Д→8 М→2 Я→5 Ж←12 Р→6.
Задача 10. Даны словосочетания на древнекитайском языке (в латинской транскрипции) и их переводы на русский язык:
· rau bok gu — враг старого раба;
· rau gu bok — раб старого врага;
· gu rau bok — старый раб врага.
Известно, что слова в словосочетании древнекитайского языка располагаются в определённом порядке по всегда обязательным правилам. Переведите на древнекитайский язык словосочетания:

a) старый враг;
b) старый раб;
c) раб врага.

Дополнительно
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Даны китайские иероглифы, причем каждый из них приведен в двух вариантах: древнем и современном (варианты одного иероглифа могут не стоять подряд).
Значения иероглифов (в другом порядке): 
глаз, грохот, рыба, солнце, роща, отдыхать, колесница, человек, светлый

a) Определите, какие иероглифы представляют собой варианты одного иероглифа.
b) Определите, какие иероглифы имеют современный, а какие - древний вид.
c) Определите, каково значение каждого из иероглифов.
Задача 12. По реке плывёт лодка вверх по течению. Проплывая под мостом один из пловцов уронил в воду шапку. Когда пропажу обнаружили, лодка развернулась и догнала шапку на километр ниже моста по течению.

a) Найдите скорость течения, если пропажа была обнаружена через 5 минут после моста.

b) Найдите соотношение скоростей лодки и реки, если пропажа была обнаружена через километр после моста.
c) Можно ли решить задачу полностью, то есть найти все скорости, времена и расстояния пользуясь условием только одного из пунктов?
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На каждой кнопке мобильного телефона написано несколько букв. После нажатия последовательности цифр можно выбрать одно из слов составленных из тех букв, которые написаны на кнопках с цифрами в том же порядке. На телефоне буквы расположены как на рисунке справа.
После того, нажали кнопки «4», «3», «2» получилось слово «лев». Восстановите остальные названия хищников, набранные на телефоне:

a) 6 8 6 8
b) 8 2 4 2 4
c) 4 3 5 5 2 6 3
d) 4 6 5 4 7 2
e) 6 5 6 5 5 2 7 2
Задача 14. Даны баскские числительные и их числовые обозначения в перепутанном порядке: berrogeita bi, laurogeita hiru, berrogeita hamasei, hirurogeita hamar, hogeita bost, laurogei, hirurogeita hamazortzi, berrogeita lau, hogeita hamazazpi; 80, 56, 44, 78, 37, 42, 25, 83, 70.
a) Установите правильные соответствия.
b) Запишите по-баскски: 14, 53, 30.
c) Переведите с баскского: laurogeita hamabost, hirurogeita lau, hogeita zortzi.
Примечание. Буква s обозначает звук, примерно соответствующий русскому ш, z _ русскому с, tz _ русскому ц; буква h не читается.












